

信阳日报

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2016年3月8日 星期二
第8785期 今日4版
(丙申年正月三十 丙申年二月十二春分)



移动4G+ 为美好生活加速
河南移动4G客户超越2000万

4G手机6折购 4G套餐低至18元 掌厅双微红包雨

送4999元话费+6GB流量打遍全国一口价 2亿兆流量大派送

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博: @信阳日报 @信阳新闻网 投稿: xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

要闻简报

我市开展义务植树活动

本报讯(记者 胡瑜珊) 3月7日,市领导郭瑞民、冯鸣、刘金志、焦豫汝、李水、尚邦君等来到羊山新区北湖管理区顾岗村,与30余家市直机关单位和羊山新区的干部职工及驻信部队官兵一起参加义务植树活动。当日上午,大家共栽下11000多株桂花、五角枫、马褂木、栾树、合欢和水杉,绿化面积达150亩。

郭瑞民到信钢公司调研

本报讯(记者 马保群)3月7日下午,市委书记郭瑞民到信钢公司调研,听取信钢公司生产经营情况汇报,并和大家一起分析形势,研究探讨下一步发展思路。郭瑞民充分肯定了信钢公司

对全市经济社会发展作出的贡献。就信钢公司当前和今后一个时期的发展,他指出,要牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的新理念,积极适应经济新常态,进一步坚定信心,努力走出一片新天地。要有

效运用互联网和信息化手段加强内部管理,充分调动广大职工的积极性创造性,千方百计提高生产效率和经济效益;要强化“质量第一”、“以质取胜”的意识,积极采用新技术新工艺新设备,不断让成本

下降、让质量上升,提高产品的市场竞争力;要用好明港高铁和航空综合枢纽发展机遇,中央支持革命老区开发建设政策机遇和供给侧结构性改革机遇,应时顺势、转型升级,拓展空间、厚植优势,努力在

新一轮发展中再创辉煌。市委常委、市纪委书记刘金志,市委常委、市委秘书长李水及市委政研室、督查室、平桥区、市发改委、市工信委等部门主要负责同志参加调研。

市十大杰出(优秀)青年开始评选

本报讯(记者 张泽元)记者从团市委获悉,由市委宣传部、团市委、信阳日报社、信阳广播电视台、信阳市青年联合会联合开展的第七届“信阳市十大杰出(优秀)青年”评选活动于昨日正式拉开帷幕。

本次评选表彰活动旨在深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和中央群团工作会议精神,集中展示当代信阳青年的精神品格和价值追求,激励全市广大青年积极践行社会主义核心价值观,在我市全面深化改革发

展中创新创业创优,为信阳在“四个河南”建设中更出彩、为全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴和中国梦而努力奋斗。

本次评选的对象为,年龄在18周岁至40周岁之间,户籍在信阳或在信阳学习、工作两年以上的青年,申报采取各级团组织推荐、行业组织推荐和个人自荐相结合的方式进行。评选活动分为人选推荐、审议提名、公示投票、全面考察、科学评议、表彰推动等六个环节,评选产生“第七届信阳十大杰出青年”和“第七届信阳十大优秀

青年”各10名并在“五四”青年节期间进行表彰。评选活动结束后,还将开展“我与杰青面对面”专题报告活动。组织青春分享活动,邀请“杰青”深入青年、深入基层,畅谈自身奋斗经历,传递积极向上的青春正能量。

刘国栋在市总工会第三届委员会第三次全体(扩大)会议上强调

坚定政治性 维护群众性 树立先进性 增强创新性

本报讯(记者 黄宁)3月7日上午,市总工会召开第三届委员会第三次全体(扩大)会议,贯彻落实省总工会十四届四次全委会议、市委四届十次全会精神,回顾总结2015年全市工会工作,部署2016年工作。市总工会主席李群茂出席会议。

会上,就进一步做好新形势下的工会工作,刘国栋强调,工会工作的灵魂是其政治性,要引导职工坚定地跟党走。工会组织要发挥桥梁纽带作用,增强群众与党的血肉联系。要强化思想理论武装,坚持用习近平总书记系列重要讲话精神武装广大职工群众,引导职工群众不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,要强化形势政策宣传教育,采用群众喜闻乐见、易于接受的形式,把思想政治工作做到职工群众的心里去。

工会工作的旗帜是其先进性,要组织职工投身“四个全面”大业。工会组织要冲到“四个全面”的主战场,站在改革发展的最前沿,自觉把工会工作放到大局中思考,找准工作切入点和结合点,主动作为、敢于担当。要把代表先进生产力的群体团结凝聚在工会周围,通过先进的示范带动作用,弘扬先进性,唱响主旋律。

李群茂主持会议并就落实会议精神提出具体要求。会议还对2015年度全市工会重点工作先进集体和五一巾帼标兵岗、五一巾帼标兵进行了表彰。

小山村的美丽嬗变

□虞静 钱洪波 聂建武

近日,笔者驱车前往位于新县千斤乡大山深处的小山村聂楼村。车辆沿着宽阔的水泥路直达村边,眼前青山环绕、碧水潺潺,耳畔鸡鸣声、犬吠声,翠竹掩映中的小山村和谐、安宁,浓郁的乡愁自心底油然而生。

一直以来,记忆中的小山村却是与此截然不同的另一番景象。地处深山、交通不便,到集镇得沿着坑洼不平的土路走上一个多小时。大批青壮年劳动力外出务工,挣钱后更是举家搬迁到县城或集镇。村内垃圾遍地、荒草丛生、田地荒芜,整个村庄破败不堪。

2014年,小村的发展轨迹突然来了个急转弯。全县开展的农村环境综合整治及美丽乡村建设唤醒了沉睡的山村。不到半年时间,村落内的十余个旱厕被一一拆除,取而代之的是政府投资兴建的三座水冲式卫生间。十多个蓝色垃圾桶悄无声息地落户村庄各处,潜移默化地引导村民改变了延续几十年的乱堆、乱放、乱丢、乱倒的老习惯。而今,“风吹垃圾满天飞”的脏乱现象一去不复返,村庄面貌焕然一新。

村庄设施的日渐完善让这里更加宜居,也让不少人萌生了翻修房屋的心思。在健身广场,笔者遇上了王大妈。年逾七旬的她哼唱着豫南小调,脸上写满了惬意。据她介绍,儿子们去年就合计着翻修自家的老房子,就等着开春天气回暖正式动工,而有着同样心思的村民有十多家。“明年这个时候你再来看看,村里肯定又是一个样。”王大妈脸上笑开了花。

好家风彰显『巾帼之美』

□郭靖

在“三八”国际妇女节来临之际,我市各地通过开展“明家规、严家教、树家风”论坛,表彰“好媳妇”、“好婆婆”、“和睦家庭”等活动,纷纷晒出好家风,弘扬文明新风。

好家风是什么?简单讲,就是一个家庭或家族的优良传统,是社会和谐的基础。开展好家风相关活动,不仅说明了家庭传统美德的重要,更显示出女性在家风构建中承载着特殊而重要的使命。去年,中国家庭文化研究会发布的“中国好家风万户城乡家庭大型调查”也同样显示出,女性在家风传承中作用最大。

岁月流金,巾帼争辉。在现代社会中,女性承担了越来越重要的地位,她们用勤劳、汗水书写自强不息与锐意进取的精彩人生;她们用智慧、拼搏撑起了我市经济社会发展的“半边天”。但不可忽视的是,女性在家中同样扮演着重要的角色——既是母亲,又是妻子、女儿、媳妇。她们葆有传统中国妇女的美德,在好家风的弘扬与传承中,也一样起着“半边天”的支撑作用,展现出“巾帼之美”的另一面。

如今,新时代的家庭建设为女性发挥独特魅力和优势提供了新的舞台。她们以其细腻、温柔、感性、谦逊、勤俭操持等女性特有的优点,构成了和谐家庭最重要的元素,更让孩子们在潜移默化中播撒下道德的种子。在我们的身边,从来不乏这样的“巾帼楷模”——她们以自己的实际行动树立了我市女性群体的良好形象,奏响了一曲曲自尊自信、自立自强的巾帼之歌,为建设文明信阳凝聚了正能量。



近期,我市各地各单位纷纷开展丰富多彩的活动喜迎“三八”国际妇女节的到来,让广大妇女群众展现出别样的巾帼之美。

上图为3月6日,淮滨县妇联组织“三八”红旗手和妇女干部到栏杆街道办事处东乡村开展植树造林。 韩浩 刘伟峰 摄

左图为3月7日下午,信运集团在信运汽车站候车厅开展庆“三八”健身娱乐活动。

见习记者 戴子翔 摄



“为老区人民代言是我的光荣和责任”

□本报特派记者 时秀敏 程成

“李克强总理所作的政府工作报告鼓舞人心,全场响起了44次热烈掌声,因为报告说出了人大代表的心声,大家发自内心地鼓掌。”3月6日,在十二届全国人大四次会议河南代表团驻地,全国人大代表刘文新在接受本报特派记者采访时,感慨地说:“尤其让人振奋的是,总理在报告中说‘为政之道,民生为本。我们要念之再三、铭之肺腑,多谋民生之利,多解民生之忧。财政收入增长虽放缓,但该给群众办的实事一件也不能少。’如此民生情怀,怎不让人点赞叫好?”

尽责,经过深入调研,他精心准备了5条建议。让他惊喜的是,这5条关注“三农”、关注民生的建议与政府工作报告的精神不谋而合。

“我提出的第一个建议是《关于加大全国休闲农业与乡村旅游支持力度的建议》。发展生态农业、休闲农业、旅游农业,这是未来农业发展的一个新趋势,也是新的消费增长点。大力发展休闲农业和乡村旅游一举多得,能够提高弱质农业的附加值,同时把人留下来,让老百姓在家门口致富,照顾到家庭、孩子和老人,对农村家庭幸福与社会和谐意义重大,也是留守困难群体就地脱贫的有效途径。这方面,咱们信阳已经有了很好的探索。”

“第二个是关于加大小城镇基

础设施投入的。政府工作报告提出‘发展中西部地区中小城市和小城镇,容纳更多的农民工就近就业创业,让他们挣钱顾家两不误’,但现在有一个不容忽视的问题是,小城镇的基础设施薄弱,承载力有限,大量的人口聚集在小城镇,就造成了管理的滞后,带来了社会治安、生态环境等方面的问题。而中西部地区依靠自身加大小城镇基础设施投入困难重重,因此建议中央加大对小城镇公厕、垃圾处理、污水处理等公共基础设施的投资力度。只有把公共设施做好了,才能把农村人口吸引过来,打造新型城镇化,让更多的农民共享发展成果,增强‘获得感’。”

刘文新说,作为来自农业大市

信阳的茶企代表,他更多地关注的还是茶产业的发展、茶企的振兴和茶农的致富问题。我国从事茶行业人数达到8000多万,占总人口的6%,因此茶产业发展的好坏事关现代茶业建设,事关茶区小康社会建设。为此,他还提出了《关于大力发展品牌农业的建议》《关于加大茶产业龙头企业扶持的建议》《关于加大全国茶农种茶补贴的建议》。

“我的这3条建议与报告中提出的‘提升消费品品质。增品种、提品质、创品牌’也十分吻合。品牌代

表着品质,代表着高附加值,关系着一个产业、一个行业能否做大做强。大力发展品牌农业,不仅有利于企业增效,带动产业链上的增收,而且能树立良好的信阳品牌形象、河南品牌形象。小小茶叶关系着民生、关系着和谐,是茶乡全面建成小康社会、实现脱贫致富的重要产业。只有加大对茶产业龙头企业的扶持力度、加大茶农种茶补贴的力度,才能实现新常态下茶产业的可持续发展。”刘文新深思熟虑,侃侃而谈。

倾听两会声音 对话代表委员

安居好时贷 新家零距离